

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 7 Martie 2025

● 4 pagini

actualitate / 2

Sfidarea europeană a SUA!

Mirel Rădoi, al doilea cel mai bun start de mandat în Bănie

sport / 4

Consiliul Județean Dolj își reafirmă sprijinul pentru sportivi



Consiliul Județean (CJ) Dolj a aprobat alocarea sumei de 50.000 de lei, pentru Gala "Sportului Doljean", din bugetul propriu, capitalul "Cultură, recreere și religie",

pentru premierea sportivilor și antrenorilor din teritoriu, care, în anul precedent, au obținut performanțe deosebite la competițiile internaționale la care au participat.

Solicitarea a venit din partea Direcției Județene pentru Sport și Tineret (DJST) Dolj, în baza protocolului de colaborare dintre cele două instituții.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Sfidarea europeană a SUA!

MIRCEA CANȚĂR

SUA au întrerupt „temporar” schimbul de informații cu Ucraina, iar directorul CIA, John Ratcliffe, a confirmat decizia într-un interviu acordat Fox Business Network, adăugând că „pauza” are menirea unei presiuni asupra Ucrainei pentru a se ajunge la masa negocierilor. În aceeași notă, consilierul pentru securitate națională, Mike Waltz, care a confirmat știrea, a spus că administrația Donald Trump va revedea toate aspectele relațiilor SUA cu Ucraina, după ce a întrerupt partajarea informațiilor și ajutorul militar. Mai mult The Economist susține că SUA au dezactivat sistemele de avertizare și țintire ale atacurilor aeriene ale Ucrainei, pentru sistemele sale de rachetă HIMARS, care pot efectua lovituri la distanță lungă. Și asta nu e tot. Daily Mail, o sursă altminteri nesigură, a menționat miercuri că agențiile de informații și instituțiile militare din Marea Bri-

tanie au primit ordin prin care le este interzis, în mod explicit, împărtășirea de informații generale oferite de SUA, etichetate anterior ca fiind livrabile Ucrainei. Mai mult: Washingtonul se pregătește deja, scrie Politico, pentru era post-Zelenski, în Ucraina, și se spune că membri de rang înalt din anturajul lui Donald Trump s-ar fi întâlnit cu oponenți ai președintelui ucrainian, printre care fostul premier Iulia Timoschenko, precum și membri ai partidului lui Pedro Poroșenko, predecesorul lui Zelenski, pentru a discuta despre posibilitatea unor alegeri parlamentare și prezidențiale. Oricum, informațiile militare, știm bine sunt de maximă importanță pentru operațiunile de pe linia frontului și fără acces la ele forțele armate ucrainiene se vor confrunta cu consecințe grave, dinamica operațiunilor putându-se schimba semnificativ. Într-un asemenea context, triumviratul Macron

– Starmer – Merz își asumă securitatea Ucrainei și a vechiului continent. În opinia acestui triumvirat, europenii doresc o pace justă și durabilă pentru Ucraina, în timp ce Donald Trump dorește o pace rapidă și profitabilă. Dacă UE poate deveni un înlocuitor militar al SUA rămâne de văzut. Oricum, Franța s-a oferit deja să furnizeze informații militare Ucrainei, iar Suedia și Canada nu au exclus posibilitatea de a trimite trupe în Ucraina, după ce Londra și Parisul au decis să propună americanilor crearea unui grup de țări „Europa Plus”, pentru a desfășura forțe de menținere a păcii în Ucraina și a oferi garanții de securitate. Situația rămâne de acum clară: secretarul de stat al SUA, Marco Rubio, a spus pentru Fox News că, de acum, conflictul din Ucraina care era un război proxy între SUA și Rusia trebuie încetat. Summit-ul extraordinar dedicat apărării de la Bruxelles a prilejuit

Ursulei von der Leyen să afirme că Europa și Ucraina se află „într-un moment decisiv”, deși momentul pare mai degrabă „deconectat de realitate”. În aceeași notă, a președintelui Comisiei Europene, premierul polonez Donald Tusk a spus că „este o zi în care totul se poate schimba și probabil se va schimba când vine vorba de hotărârea Europei privind reînarmarea sa și de pregătirea noastră de a face față acestei provocări rusești”. După discursul de miercuri seara al președintelui Emmanuel Macron „sentimentul este că Franța vrea ca războiul să continue”, a spus Dmitri Peșkov, purtătorul de cuvânt al Kremlinului. El a mai adăugat că președintele rus Vladimir Putin a fost de acord cu punctul de vedere al secretarului de stat Marco Rubio conform căruia invazia Ucrainei a fost „un război proxy”, între Ucraina și Rusia care trebuie să se încheie.

Consiliul Județean Dolj își reafirmă sprijinul pentru sportivi

Consiliul Județean (CJ) Dolj a aprobat alocarea sumei de 50.000 de lei, pentru Gala „Sportului Doljean”, din bugetul propriu, capitolul „Cultură, recreere și religie”, pentru premierea sportivilor și antrenorilor din teritoriu, care, în anul precedent, au obținut performanțe deosebite la competițiile internaționale la care au participat. Solicitarea a venit din partea Direcției Județene pentru Sport și Tineret (DJST) Dolj, în baza protocolului de colaborare dintre cele două instituții.

Prin Adresa nr. 81/2025, Direcția Județeană pentru Sport și Tineret Dolj a solicitat Consiliului Județean Dolj susținerea financiară pentru premierea sportivilor și antrenorilor care au obținut, în anul

precedent, performanțe deosebite la competițiile în care au participat. Aceasta vine în concordanță cu Legea nr.69/2000, a Educației fizice și Sportului, cu modificările și completările ulterioare. Răs-



punsul nu s-a lăsat așteptat, astfel că, în ședință lunară, CJ Dolj a aprobat cererea.

Notă bine fundamentată

După ce a aprobat ajutorul financiar acordat organizării Galei „Sportului Școlar Doljean” și a „Galei „Fotbalului Doljean”, cu câte 50.000 de lei, CJ Dolj, vine, încă odată, în sprijinul activității sportive din teritoriu. „Prin Hotărâre a autorităților deliberative ale administrației publice locale se pot aloca sume din bugetul

local pentru: premierea, în limita sumelor aprobate în bugetul unității administrativ-teritoriale, a performanțelor deosebite obținute la competițiile sportive interne și internaționale oficiale. Astfel, se vor acorda următoarele categorii de premii: sportivul anului - disciplină olimpică; antrenorul anului - sport olimpic; sportivul anului - sport neolimpic; antrenorul anului - sport neolimpic; cele mai bune performanțe internaționale sportive seniori și tineret -

sporturi olimpice; cele mai bune performanțe internaționale sportive seniori și tineret - sporturi neolimpice; cele mai bune performanțe internaționale sportive juniori și cadeți - sporturi olimpice; cele mai bune performanțe internaționale sportive juniori și cadeți - sporturi neolimpice; cele mai bune performanțe antrenori; cele mai bune performanțe sportive master”, se precizează în Nota de fundamente a CJ Dolj pentru acordarea sprijinului solicitat.

Titularii Cichirdan Adriana, Cichirdan Alexandra și Marica Magdalena-Diana anunță publicul interesat asupra elaborării primei versiuni a proiectului „Elaborare P.U.Z. în vederea parcelării și reglementării zonei studiate” în com. Carcea, tarlăua 12, parcela 188/3 și 189/2 și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu. Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș, nr. 1, Craiova, jud. Dolj și pe site-ul APM Dolj <http://apmdj.anpm.ro>. Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj **în termen de 15 zile calendaristice de la data prezentului anunț.**

Anunț public 1

SC LUX TRANS srl prin Gheorghita Leontina str. Dunarii nr. 104A Comuna Podari, Jud Dolj anunță elaborarea primei versiuni a **PUZ IN VEDEREA REALIZĂRII DE LOCUINTE COLECTIVE P+10 SI DOTARI COMPLEMENTARE – COMUNA PODARI – SAT BRANISTE**: str Trandafirilor nr. 8, Sat Braniste Com. Podari, Jud Dolj și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr. 1, Craiova, jud. Dolj și la sediul titularului: str. Dunarii, nr. 104 A, sat Podari, Comuna Podari, judetul Dolj.

Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj **în termen de 18 zile calendaristice** de la data prezentului anunț.



Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj



www.dgaspcdolj.ro

ANUNȚ

SOCIETATEA COMPLEXUL ENERGETIC OLTENIA S.A., titular al proiectului „**Construirea unui parc fotovoltaic, cu o putere instalată de cca. 40,5 MW, pe depozitul de zgură și cenușă închis mal drept Jiu**”, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul „**Construirea unui parc fotovoltaic, cu o putere instalată de cca. 40,5 MW, pe depozitul de zgură și cenușă închis mal drept Jiu**”, propus a fi amplasat în comuna Ișalnița, T31 (T33), Depozit de zgură și cenușă mal drept Jiu aferent SE Ișalnița), județul Dolj.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj, din Craiova, str. Petru Rareș nr. 1, jud. Dolj, în zilele de luni – joi, între orele 8,00 – 16,30 și vineri între orele 8,00 – 14,00 precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

Vând loc de veci în Cimitirul Ungureni. Telefon: 0722/478.720

Vând loc de veci în Cimitirul Sineasca. Telefon: 0722/478.720

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Vineri, 7 Martie 2025

Semnătura:.....

Mirel Rădoi, al doilea cel mai bun start de mandat în Bănie

Italianul Cristiano Bergodi este singurul antrenor care a avut procentaj 100 % în primele 6 meciuri la Universitatea Craiova

Mirel Rădoi a fost la mai puțin de 100 de secunde de a avea procentaj maxim după primele 5 meciuri în al doilea său mandat la Universitatea Craiova. Oltenii au fost egalați în minutul 90+3 la Botoșani și astfel agoniseala cu noul antrenor este de 13 puncte din 15 posibile. În prima sa perioadă pe banca tehnică a Științei, antrenorul oltean a avut 3 victorii și 2 remize, însă cele două egaluri au fost consemnate în dubla cu Hapoel Beer Sheva, din play-off-ul Conference League. Dacă ne referim numai la meciurile din campionat din 2022, Mirel Rădoi a început atunci cu 3 victorii și 2 înfrângeri. Așadar, a doua „descălecare” a tehnicianului de 43 de ani este una mai prolifică, dacă luăm în calcul numai primele 5 partide.

Cristiano Bergodi, singurul antrenor victorios în primele 6 meciuri la Universitatea Craiova

La egalitate cu Mirel Rădoi, tot cu 4 victorii și un egal, se află Sorin Cârțu și Emil Săndoi, cei care aveau să înregistreze în 2014 un record de meciuri fără eșec în campio-

nat pentru gruparea din Bănie, iar în toate competițiile s-au oprit la 12 meciuri fără înfrângere.

Singurul antrenor care a avut punctaj maxim în primele 5 meciuri la Universitatea Craiova a fost Cristiano Bergodi. În 2020, italianul avea un start fulminant la Craiova: câștiga chiar primele sale 7 meciuri ca antrenor al Științei, iar pe al optulea, cu Astra, nu l-a disputat, din pricina programului afectat de pandemia de COVID, pe când al nouălea a fost finala pentru titlu cu CFR Cluj, pierdută în Bănie. De altfel, Cristiano Bergodi rămâne de departe antrenorul cu cea mai bună medie de puncte la Universitatea Craiova, 2,23 pe meci.

Un alt antrenor cu medie bună în Bănie, grecul Marinos Ouzonidis, actualul tehnician al lui Aris Salonic, a avut următorul bilanț în primele cinci meciuri: 3 victorii, 1 egal și 1 eșec. Cu o medie de puncte similară celei bifate de Ouzonidis, bulgarul Ivaylo Petev a impresionat și el la început în Bănie, în primele 5 partide contabilizând 4 victorii și o înfrângere. De departe, antrenorul cu cel mai slab palmar-



res în cvintetul de partide de la început a fost Ionel Gane, care a adunat 2 remize și 3 eșecuri în primele 5 partide, fiind demis după ce ajunsese la 2 remize și 6 eșecuri în primele 8 meciuri.

Bilanțul celorlalți antrenori ai Universității Craiova din prima ligă, în primele 5 partide: Eugen Neagoe: 2 victorii, 1 egal, 2 eșecuri; Costel Gâlcă: 3 victorii, 1 egal, 1 eșec; Devis Mangia: 1 victorie, 2 egaluri, 2 eșecuri, însă

eșecurile au fost în dubla cu AC Milan, în campionat neperzând în primele 8 etape; Corneliu Papură: 2 victorii și 3 eșecuri, în primul mandat, 4 victorii și 1 eșec, în al doilea mandat; Laurențiu Reghecampf: 2 victorii, 2 înfrângeri, 1 remiză, în primul man-

dat, 3 victorii, 1 eșec, 1 remiză, în al doilea mandat; Victor Pițurcă: 3 victorii, 1 egal, 1 eșec; Gigi Mulțescu: 3 victorii, 2 înfrângeri; Laszlo Balint: 1 victorie, 3 egaluri, 1 înfrângere; Daniel Mogoșanu-Victor Naicu: 2 victorii, 2 înfrângeri, 1 egal.

Superliga, etapa a XXX-a

Galați – Iași, vineri, ora 20
Farul – „U” Cluj, vineri, ora 20
Petrolul – Sepsi, sâmbătă, ora 18
Hermannstadt – Rapid, sâmbătă, ora 20.30
CFR Cluj – Gloria Buzău, duminică, ora 15
FCSB – „U” Craiova, duminică, ora 20
Botoșani – Slobozia, luni, ora 17
UTA – Dinamo, luni, ora 20

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	29	14	11	4	43-25	53p
2. Craiova	29	14	10	5	45-27	52p
3. „U” Cluj	29	14	9	6	41-25	51p
3. CFR Cluj	29	13	12	4	46-31	51p
5. Dinamo	29	12	12	5	39-26	48p
6. Rapid	29	11	13	5	35-25	46p
7. Sepsi OSK	29	11	8	10	38-34	41p
8. Hermann.	29	10	8	11	33-40	38p
9. Petrolul	29	8	13	8	27-29	37p
10. UTA Arad	29	8	10	11	28-33	34p
11. Farul	29	8	10	11	28-37	34p
12. Galați	29	7	10	11	22-29	32p
13. Botoșani	29	6	10	13	25-37	28p
14. Poli Iași	29	7	7	15	26-43	28p
15. Slobozia	29	7	5	17	28-46	26p
16. Buzău	29	5	5	19	25-45	20p

Victoria lui Liverpool la Paris, considerată o mare nedreptate

Liverpool a învins, în deplasare, 1-0, campioana Franței, PSG, în prima manșă a optimilor Ligii Campionilor. Ce s-a întâmplat miercuri seara pe Parc de Princes a uimit, gazdele dominând copios la toate capitolele, iar oaspeții au punctat la singura șansă, la unicul șut pe poartă.

Concluziile le-a tras și o legendă a „cormoranilor”. „Numi vine să-mi cred ochilor. Este unul dintre cele mai mari jafuri din istoria fotbalului. PSG a fost uluitoare, au călcat peste Liverpool. Dacă Liverpool va câștiga această Ligă a Campionilor, performanța lui Alisson va fi amintită pentru mulți ani de acum înainte”, a declarat fostul fundaș Jamie Carragher, cel care

a câștigat Liga Campionilor în 2005 cu Liverpool.

„Am fost foarte superiori ca joc în fața celor de la Liverpool, ca număr de ocazii create. Am reușit să înfruntăm una dintre cele mai bune echipe din Europa, am făcut un meci complet, asumându-ne riscuri. Am fi meritat, clar, un alt rezultat, este nedrept. Este cel mai bun meci al nostru din acest an și, de asemenea, de anul trecut, fie că e vorba de apărare sau de atac. Am fost la înălțime, solidari, am alergat mult, asta le-am spus jucătorilor mei” a spus Luis Enrique la final.

Le Monde a notat: „Oamenii lui Luis Enrique au pierdut nemeritat în finalul meciului cu Liverpool de pe Parc des Princes în prima manșă a optimi-

lor de finală a Ligii Campionilor. 28-2 raportul șuturilor pentru PSG, 14-2 la cornere, 71% posesie... Totul este spus”.

L'Equipe a scris: „Răstigniți la finalul meciului după ce și-au dominat adversarii pe tot parcursul seriei, PSG poate avea regrete la finalul acestei prime manșe”

Rezultate înregistrate miercuri, în prima manșă a optimilor Ligii Campionilor:

Feyenoord Rotterdam – Inter Milano 0-2 (Marcus Thuram 38, Lautaro Martinez 50);

PSG – FC Liverpool 0-1 (Elliott 87);

Bayern Munchen – Bayer Leverkusen 3-0 (Kane 9, 75 penalti, Musiala 54);

Benfica Lisabona – FC Barcelona 0-1 (Raphinha 61).